

六安叶集：乡村振兴在路上

一望无际的果园开着灿烂的花，一片片波光粼粼的稻田散发着勃勃生机，成群的皖西大鹅“白毛浮绿水，红掌拨清波”，还有那一排排晾晒着的手工挂面、油豆皮以及艾草飘香的加工厂……网红主播们正在展示厅直播着产品，现代化大棚蕴含着无限商机。

如果不是亲眼所见，很难想象这是安徽六安市叶集区在乡村振兴中发生的翻天覆地的变化。近年来，叶集区各级党委、政府深入学习贯彻习近平总书记在在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神，全面落实党中央和安徽省委、六安市关于巩固拓展脱贫攻坚成果决策部署，坚持把巩固脱贫攻坚成果作为首要任务，在不断巩固拓展脱贫攻坚成果中，多措并举接续推进乡村振兴，带领全区百姓走上乡村振兴的金光大道。

“未名四杰”之一的李霁野先生在《故乡的春节》中用种和叶集特色美食寄托了淡淡的乡愁——“初一的元宵、初二的饺子、初三的面”，这里的面就是寓意幸福长长久久的挂面。阳光下细如银丝，入口柔韧丝滑的挂面是家家户户必备的一道美食。

叶集区史河街道叶南村是方圆百里



有名的“挂面村”“豆腐村”，手工挂面有600多年的历史。随着社会的发展，面条加工手艺逐渐被机器替代，但叶南的手工挂面制作手艺并未因此没落，依旧延续以家庭为单位的传统生产模式，并以选料考究、制作精细、口感正宗畅销省内外。

2014年，叶南被纳入建档立卡贫困户，1.2平方公里的土地上资源匮乏，没有肥沃的土地，林地，靠发展种植、养殖来脱贫致富，显然不符合实际。这个有着822户3072人的小村，建档立卡贫困人口146户272人，贫困发生率为9.8%，穷则思变，叶南村“两委”、驻村工作队钻研扶贫政策、谋划发展思路，不等不靠，通过发展

挂面和豆制品产业，带领群众在家门口就业，依靠劳动脱贫致富，走产业扶贫之路。

2017年，叶南村成立了“叶南民强”传统手工挂面合作社；2018年，全村顺利脱贫，摘掉了贫困村的“帽子”；2019年申请并获得了SC食品生产许可证、食品经营许可证。合作社将以往家庭作坊式的单打独斗，变成合力打出“叶南民强”品牌的组合拳。豆腐店组的台建良靠着磨豆腐和豆油皮，不仅成功脱贫，现在年收入达7万元以上。同是豆腐店组的刘世富、陈柏权，靠着祖传的磨豆腐手艺，盖起了楼房，买上了轿车，日子过得红红火火。“磨豆腐活不重，老两口一年忙上十万元块钱，问题不大。”刘世富乐呵呵地告诉记者。

手工制作挂面是个繁琐的工艺，要经过“和面、醒面、开条、盘面、再醒面、上架、晾晒”等工序，每道工序都有着严格的要求。“和面”“醒面”是技术活，这两样工序做得好，挂面才能劲道。在叶南，手工挂面做得好的老师傅比比皆是，台建

今年四十多岁了，从事养猪事业已经多年，是乡里远近闻名的养殖能手。他的大屯镇守庄养猪场在几年前就小有规模，前两年由于猪肉价格大涨，他迅速扩大养殖场，由一棚增加到了三棚，到了去年正当出栏的时候，由于猪肉价格连续下跌，王聰也落下一个“白忙活”。今年过年期间，只养了一棚猪的王聰看到价格趋于平稳，认为正是自己扩大规模的好时机，购入猪崽就是一笔不小的花

钱、李述贵、翟培良……都是村里首屈一指的挂面手艺人。“每年中秋以后，俺们家的挂面就开始供不应求了。想买只能预订，不然真忙不过来。”聊起挂面的销路，台建的自豪感溢于言表。

纯手工豆油皮原材料只有黄豆和水，柴火锅里把豆浆煮熟，文火慢煮，始终保持在90度左右，豆浆的表面形成薄如蝉翼的淡黄色油皮，有经验的师傅适时用手挑起挂架，豆浆中最有营养的部分就这样被提炼出来。口感劲道、营养丰富的纯手工柴火豆油皮从叶南走出，热销金寨、霍邱、六安、合肥，远销河南、湖北、上海，供不应求。

“挂面村”叶南通过产业发展，不仅激发了群众的内生动力，也让他们精神面貌焕然一新，更感受到了劳动致富带来的光荣和鼓舞。现在，叶南驻村工作队和村委会多层次，全方位努力，借助城市建设的东风，对接入驻农产品加工产业园，解决生产场地问题，将传统文化嵌入产品宣传；谋划建设“面条文化故事馆”，挖掘并讲好“面+乡愁+温暖”的故事，提升产品内涵和影响力，齐心协力抓紧产业振兴“牛鼻子”，带领群众走好致富兴业好路子。

(朱 喜 张 鹏 胡艳萍)

砀山农商银行：人勤春来早 助农正当时

一年之计在于春，春天之于农民，正是耕耘、施肥、播种的季节。走进安徽省砀山县良梨镇桃源村，“现代农业发展示范园基地”几个大字赫然屹立在村头，仿佛预示着桃源村乡村振兴、促民致富的新场景。远远望去，连绵200余亩的白色大棚气势磅礴地铺展开来。进入大棚里，一株株葡萄挂满在铁丝网上，村干部正带领几十名农民工忙着施肥、浇水，现场一片繁忙景象。“眼下正值葡萄苗育苗施肥的关键时期，感谢农商银行的贷款，帮我们解决了资金难题，让葡萄扩增产没有后顾之忧。”桃源村党总支书记、村委会主任孙绍恩笑着对调研走访的砀山农商银行的工作人员说道。

据悉，桃源村于2019年开始种植“阳光玫瑰”葡萄，采用“集体经济组织+土地承包农户+生产经营农户”的“三变”改革合作模式，通过这种模式，农户以土地入股

股分红、以资金入股分红，农户、集体经济组织、家庭农场按照纯收益比例分红。依靠这种发展模式，农户的分红有了保底，集体分红后，村集体的收入也有所提高。通过家庭农场包片提供技术支持，最大程度覆盖辐射周边农户，保底增收也在最大程度上确保集体经济收益和农户增收，以建设桃源村葡萄产业园现代农业产业基地，发展集体经济强村为目标，最终带动农民增收致富，实现乡村振兴。

大棚盖起来了，村民也入股了，可是，备苗育苗存肥料的资金却迟迟凑不出，该去哪里寻找这庞大的资金支持？这可难坏桃源村的村民。正当大家一筹莫展时，砀山农商银行带来了“曙光”。

原来，砀山农商银行早早部署2022年“开门红”旺季营销活动，号召各支行保持“早谋划、早部署、早落实”的工作态度，主动按照名单对接镇政府、行政村，收集

辖内家庭农场、种养大户、农民专业合作社等新型农业经营主体及农资销售商，了解资金需求情况，给予金融支持。良梨支行在与桃源村书记孙绍恩对接惠民一卡通时，了解到桃源村“阳光玫瑰”葡萄种植基地产业扶贫项目的资金难题，上报总行，领导班子高度重视，立即入户调研、走访桃源村与桃源村“两委”班子领导，积极对接，最终由砀山县中小型企业融资担保有限公司提供担保，为桃源村发放了乡村振兴产业发展专项贷款三百万元，为种植户和信贷员送来了“及时雨”。

孙书记说：“有了砀山农商银行这个‘后台’支撑，农户们干劲更足了。我们计划将种植面积扩充到500亩地用于种植葡萄，亩产值可到40000-75000元，‘阳光玫瑰’葡萄抗病性强，产量稳定波动小，利润较为可观，我们有信心也有能力按时还贷，绝不辜负老百姓和砀山农商银行的工作人员。”

孙书记说：“有了砀山农商银行这个‘后台’支撑，农户们干劲更足了。我们计划将种植面积扩充到500亩地用于种植葡萄，亩产值可到40000-75000元，‘阳光玫瑰’葡萄抗病性强，产量稳定波动小，利润较为可观，我们有信心也有能力按时还贷，绝不辜负老百姓和砀山农商银行的工作人员。”

行的期望！”

有了期望，就有更大的动力，砀山农商银行作为县域服务乡村振兴的主力军，将继续积极贯彻落实省委、省政府政策号召和省联社工作部署，建立健全农村金融服务体系，坚持“支农支小”定位不动摇，踏实践行“咱砀山人自己的银行”的责任和担当，牢牢立足“服务三农、服务小微、服务县域、服务社区”的“四个服务”市场定位，回归本源，聚焦主业。近年来，在省联社的指导下，持续推出“金农信e贷”“金农企e贷”“金农农e贷”“金农创业e贷”等贷款品种，满足不同客户群体的需求。今年以来，该行持续加大资金支持和信贷投放力度，截至3月10日，该行新增贷款投放2.61亿元，比去年同期多增长1.76亿元，为砀山县乡村振兴输送源源不断的金融“活水”。

人勤春来早，助农正当时。广大农户用勤劳点缀春天，用汗水浇灌希望，砀山农商银行用脚步丈量春天，用服务唤醒春天。至2021年末，在金安区各项贷款余额和

增量分别超155亿元、26亿元。下一步，该行将以此荣誉为契机，继续坚持既定战略及市场定位，倾力“支农支小”，为支持区域经济发展做出更大的贡献。(陈伟信)

(朱 喜 石志刚 卢洁杰)

安徽省萧县大屯镇的专业养殖户王聰今年四十多岁了，从事养猪事业已经多年，是乡里远近闻名的养殖能手。他的大屯镇守庄养猪场在几年前就小有规模，前两年由于猪肉价格大涨，他迅速扩大养殖场，由一棚增加到了三棚，到了去年正当出栏的时候，由于猪肉价格连续下跌，王聰也落下一个“白忙活”。今年过年期间，只养了一棚猪的王聰看到价格趋于平稳，认为正是自己扩大规模的好时机，购入猪崽就是一笔不小的花

费。

在人民银行萧县支行推动金融科技创新乡村振兴工程的示范作用下，萧县农商银行响应国家乡村振兴战略，在县域推广基于大数据技术的涉农信贷服务项目，助力金融支持脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接，积极履行社会责任，充分发挥地方银行对乡村振兴战略实施的促进作用。截至2月末，萧县农商银行“金农易贷”系列累计存量服务客户2990户，较上年初增加2347户；累计授信金

2022.3.30

实习编辑：胡静

法院公告栏

范学斌：本院受理薛云诉你离婚纠纷一案，已经审理终结。现依法向你公告送达本院(2021)苏09民初1789号民事判决书。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并起诉至江苏省高级人民法院。逾期未上诉的，即视为判决已发生法律效力。

江苏省盐城市亭湖区人民法院
杨海飞：本院受理原告高亮诉你民间借贷纠纷一案，因无法向你送达，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年3月15日在本院公开审理，逾期未到庭的，即视为你放弃答辩、举证、质证和辩论的权利。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

安徽省界首市人民法院
张帮平：本院受理原告孔东亮诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

河南省舞阳县人民法院
刘广付：本院受理原告夏英华诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

江苏省睢宁县人民法院
王广军：本院受理原告王广军诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

河南省睢县人民法院
舒树川(610218919204290816)：本院受理原告孔东亮诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

四川省江油市人民法院
李志成：本院受理原告杨田辉诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

重庆市开州区人民法院
周洪伟：本院受理原告周洪伟诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

四川省成都市锦江区人民法院
何曼：本院已受理原告唐吉春诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

河南省舞阳县人民法院
侯永强：本院受理原告侯永强诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

辽宁省沈阳市浑南区人民法院
刘怀成、宋海良、高文芳：本院受理原告刘怀成、宋海良、高文芳诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

辽宁省沈阳市沈河区人民法院
王海霞：本院受理原告王海霞诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

湖北省随州市曾都区人民法院
胡海霞：本院受理原告胡海霞诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

辽宁省沈阳市沈河区人民法院
王海霞：本院受理原告王海霞诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

四川省雅安市名山区人民法院
胡海霞：本院受理原告胡海霞诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日内向本院递交上诉状，并按上诉状副本另案审理。

内蒙古自治区喀喇沁旗人民法院

萧县农商银行推广 基于大数据技术的涉农信贷服务项目见成效

萧县农商银行累计存贷金额429667.5万元，较年初净增38898.5万元。

在下一步基于大数据技术的涉农信贷服务项目推广过程中，萧县农商银行将在人民银行的指导下，紧紧围绕坚守定位核心指标、聚焦达标差距，继续深入调研，聚焦“三农”主业，创新产品，以农力量推动乡村振兴战略的实施。同时加强客户经理队伍培训指导，加大涉农和小微企业贷款专项考核力度，运用好涉农客户经理放贷积极性，不断提高涉农、小微企业贷款占比。另一方面，做好宣传普及及工作，服务好、对接好广大客户群体，主动走出去，把普惠政策切实送到老百姓手中。

(朱 喜 石贤旭)

安徽省萧县大屯镇的专业养殖户王聰今年四十多岁了，从事养猪事业已经多年，是乡里远近闻名的养殖能手。他的大屯镇守庄养猪场在几年前就小有规模，前两年由于猪肉价格大涨，他迅速扩大养殖场，由一棚增加到了三棚，到了去年正当出栏的时候，由于猪肉价格连续下跌，王聰也落下一个“白忙活”。今年过年期间，只养了一棚猪的王